



Wojkowa Specjalistyczna Przychodnia Lekarska SPZOZ w Kielcach

ul. W. Szczepaniaka 23 25-118 Kielce

Regon 291011370 NIP 959-12-89-935

wspkielce@gmail.com

tel: 41 330 34 18, tel/fax 41 330 34 11

Kielce, 12.05.2022r.

Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy: zapytania ofertowego ZO/3/2022/WSPL na zakup wraz z dostawą drobnych artykułów medycznych dla Wojskowej Specjalistycznej Przychodni Lekarskiej SPZOZ w Kielcach.

Pytanie nr 29

Wnosimy o dodanie do projektu umowy § 3 ust. 6 paragrafu o następującej treści: „Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany ceny w przypadku zmiany cen producenta lub w przypadku zmiany w czasie trwania umowy kursu dolara amerykańskiego w stosunku do złotego o co najmniej 5%. W takim przypadku zmiana umowy nastąpi w drodze zawarcia aneksu w formie pisemnej.”

UZASADNIENIE

Zmiana zaproponowana przez Wykonawcę jest odpowiedzią na czynniki niezależne od Wykonawcy, a mające realny wpływ na cenę wyrobów dostarczanych w ramach umowy przetargowej. Należy podkreślić, że Wykonawca nie powinien być w całości i samodzielnie obciążany ryzykiem zmiany stosunków gospodarczych, a tym samym zobowiązany do realizowania umowy po rażąco niskich cenach. Zgodnie z treścią art. 440 w zw. z art. 439 ust. 2 lit b) ustawy z dnia 11 września 2019 roku prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) w przypadku umowy w sprawie zamówienia publicznego, zawieranej na okres dłuższy niż 12 miesięcy zamawiający jest zobligowany do zawarcia w jej treści postanowień dotyczących zasad wprowadzania zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawca, w przypadku zmiany cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia. Powyższa zmiana nie ogranicza się wyłącznie do umów wskazanych w treści art. 439 ust. 1 ale może również zostać przewidziana w innej umowie tj. umowie dostawy zgodnie

z treścią art. 440. Jak słusznie zauważa M. Jaworska „stosowanie klauzul waloryzacyjnych jest również korzystne dla zamawiających, pozwala bowiem na ponoszenie rzeczywistych kosztów wykonania zamówienia, nieobarczonych narzutem związanym z koniecznością ujęcia w cenie ryzyka ich wzrostu. Stosowanie klauzul waloryzacyjnych zapobiega również powstawaniu sytuacji, kiedy wykonanie zamówienia przestaje być opłacalne, a tym samym sprzyja trwałości stosunku umownego, co niewątpliwie jest korzystne dla obu stron umowy.” (M. Jaworska, w: Komentarz PZP, wydanie I, 2021).

Odpowiedź na pytanie nr 29:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na dodanie do projektu umowy § 3 ust. 6 paragrafu o następującej treści: „Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany ceny w przypadku zmiany cen producenta lub w przypadku zmiany w czasie trwania umowy kursu dolara amerykańskiego w stosunku do złotego o co najmniej 5%. W takim przypadku zmiana umowy nastąpi w drodze zawarcia aneksu w formie pisemnej.”

Pytanie nr 30

Wnosimy o modyfikację zapisu projektu umowy poprzez wydłużenie w § 6 ust. 9 projektu umowy terminu na rozpatrzenie reklamacji jakościowej do 5 dni roboczych.

UZASADNIENIE

Wykonawca informuje, że rozpatrzenie i realizacja reklamacji jakościowej wymaga podjęcia przez dostawcę szeregu czasochłonnych czynności, jak odbiór towaru i przewiezienie go do właściwego laboratorium – a następnie wykonanie odpowiednich badań, toteż termin wyznaczony przez Zamawiającego należy uznać za zbyt krótki i w zasadzie uniemożliwiający rzetelne rozpatrzenie reklamacji.

Odpowiedź na pytanie nr 30:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisu projektu umowy poprzez wydłużenie w § 6 ust. 9 projektu umowy terminu na rozpatrzenie reklamacji jakościowej do 5 dni roboczych.

Pytanie nr 31

Wnosimy o wykreślenie zapisu § 12 projektu umowy wprowadzającego wymóg uzyskania zgody Zamawiającego na cesję wierzytelności.

UZASADNIENIE: Kwestia cesji wierzytelności względem samodzielnego powszechnego zakładu opieki zdrowotnej została już uregulowana treścią powszechnie obowiązującego prawa, tj. w treści art. 54 ust 5 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej

(Dz.U. 2018 poz. 2190, ze zm.), w brzmieniu: „Czynność prawna mająca na celu zmianę wierzyciela samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej może nastąpić po wyrażeniu zgody.

Odpowiedź na pytanie nr 31:

Nie, pozostaje zapis jak w SWZ

Odpowiedzi na pytania i wprowadzone modyfikacje zawarte w niniejszym piśmie są wiążące i należy je uwzględnić w treści składanych ofert.

DYREKTOR WSPL SPZOZ w Kielcach

mgr Konrad Łęcki

